

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Зеленцовой Лилии Раильевны на тему:
«Параклинические признаки атеросклероза у женщин
перименопаузального возраста», представленной на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности
3.1.20. Кардиология*

Несмотря на успехи кардиологии в лечении и профилактике многих заболеваний, тема атеросклеротического поражения сердечно-сосудистой системы женщин остается актуальной. Известно, что первичные сердечно-сосудистые события зачастую происходят у женщин в ранней постменопаузе с отсутствием кардиоваскулярной патологии в анамнезе и могут приводить к летальному исходу. На фоне большого количества данных о процессах атерогенеза у мужчин и отработанной первичной профилактике кардиоваскулярных заболеваний у них данных о специфических факторах риска и параклинических признаках атеросклероза у женщин недостаточно. Изучение особенностей гормонального профиля, провоспалительного статуса, функционального состояния сердечно-сосудистой системы женщин и выделение предикторов атерогенеза у них вкупе с уже имеющимися данными о традиционных факторах риска дает возможность проводить научно обоснованную и своевременную профилактику атеросклеротических поражений у женщин перименопаузального возраста. Таким образом, диссертационная работа Зеленцовой Л.Р. посвящена актуальной проблеме кардиологии.

Цель и задачи исследования четко сформулированы в автореферате. Для выполнения исследования автором использованы современные клинические, лабораторные и инструментальные методы, проведенный статистический анализ является исчерпывающим. Объем выборки достаточен для получения значимых результатов. Критерии включения и исключения полные.

На основании проведенного исследования получены новые данные о структурных и функциональных особенностях сердечно-сосудистой системы

женщин перименопаузального возраста. В ходе наблюдения изучена частота выявляемости субклинического атеросклероза у женщин, оценены значимые факторы, связанные с атерогенезом. С использованием четырех наиболее значимых критериев построена модель для прогнозирования выявления субклинического атеросклероза у женщин перименопаузального возраста. Данная модель легла в основу компьютерной программы, которая может быть внедрена в клиническую практику.

Выводы и практические рекомендации полно отражают результаты работы, сформулированы грамотно и ясно, логично вытекают из основных положений исследования.

Работа была широко обсуждена на международных, всероссийских конференциях, конгрессах и форумах. По данным исследования опубликовано значительное количество печатных работ, в том числе 2 статьи в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ, 1 статья в издании, входящем в международные реферативные базы данных и системы цитирования. Получено свидетельство на программу ЭВМ № 2022665498 «Калькулятор вероятности обнаружения параклинического атеросклероза у женщин перименопаузального возраста через 1 год».

Клиническая значимость результатов работы подчеркивается их внедрением в деятельность учреждений практического здравоохранения и в учебный процесс кафедры внутренних болезней при преподавании дисциплины «Терапия» ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный медицинский университет» Минздрава России.

Критических замечаний нет.

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Зеленцовой Лилии Раильевны на тему: «Параклинические признаки атеросклероза у женщин перименопаузального возраста» является законченной научно-квалификационной работой, выполненной по актуальной теме современной кардиологии. Работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением

Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в редакции постановления Правительства РФ № 426 от 20.03.2021 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автор – Зеленцова Лилия Раильевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология.

Профессор кафедры факультетской терапии и гастроэнтерологии,
доктор медицинских наук, доцент
(14.01.04 – внутренние болезни)

Николаев Николай Анатольевич

«14» 05 2023 г.

Подпись д.м.н., доцента
Николаева Николая Анатольевича заверяю:



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Омский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации. Адрес: 644099, Российская Федерация, Омская область, г. Омск, ул. Ленина, д. 12. Телефон: 8(3812) 957001. Адрес электронной почты: rector@omsk-osma.ru